
Lke[u ykÃku÷kt rðÄuÞku{ktÚke fÞwt rðÄuÞ ytíkhk÷ 0,
2

pæ ö
ç ÷è ø Ãkh  [wMík  ½xíkwt  rðÄuÞ  Au  ?

(A) cos x (B) cos 4x (C) cos 3x (D) tan x

rðÄuÞ f(x)  = x100 + sin x –  1 yu Lke[u ykÃku÷kt ytíkhk÷ku Ãkife fÞk ytíkhk÷{kt [wMík heíku ½xu Au ?

(A) (0, 1) (B) ,
2

p p

(C) 0,
2

p
(D) yk{ktÚke yufÃký Lknª.

1.

2.



//X	

Mkkrçkík fhku fu f(x)  =  3x +  17 yu R Ãkh [wMík ðÄíkwt rðÄuÞ Au.

Mkkrçkík fhku fu f(x)  = e2x,  R Ãkh [wMík ðÄíkwt rðÄuÞ Au.

Mkkrçkík fhku fu f(x) = sin x,

(a) 0,
2

pæ ö
ç ÷è ø {kt [wMík ðÄíkwt rðÄuÞ Au.

(b) ,
2

pæ öpç ÷è ø {kt [wMík ½xíkwt rðÄuÞ Au.

(c) (0, p) {kt ðÄíkwt fu ½xíkwt rðÄuÞ LkÚke.

3.

4.

5.



‘a’Lke LkkLkk{kt LkkLke fE ®f{ík {kxu rðÄuÞ f(x)  = x2 + ax +  1 yu ytíkhk÷ [1, 2] Ãkh [wMík heíku ðÄu Au ?

òu I fkuE rðð]ík ytíkhk÷ nkuÞ yLku I Ç [–1, 1] = f nkuÞ, íkku Mkkrçkík fhku fu, f(x)  = x +
1

x
yu I Ãkh [wMík ðÄíkwt

rðÄuÞ Au.

Mkkrçkík fhku fu f(x)  = x3 –  3x2 +  3x – 100 yu R Ãkh ðÄíkwt rðÄuÞ Au.

6.

7.

8.



Mkkrçkík fhku fu ÷½wøkýfeÞ rðÄuÞ ytíkhk÷ (0, ¥) Ãkh [wMík ðÄíkwt rðÄuÞ Au.

Mkkrçkík fhku fu f(x)  = x2 – x +  1, ytíkhk÷ (–1, 1) Ãkh [wMík ðÄíkwt fu ½xíkwt rðÄuÞ LkÚke.

Mkkrçkík fhku fu rðÄuÞ f(x)  =  log  sin x yu 0,
2

pæ ö
ç ÷è ø Ãkh [wMík ðÄíkwt rðÄuÞ Au íkÚkk ,

2

pæ öpç ÷è ø Ãkh [wMík ½xíkwt rðÄuÞ Au.

Mkkrçkík fhku fu rðÄuÞ f(x) = log | cos x | yu 0,
2

pæ ö
ç ÷è ø Ãkh [wMík ½xíkwt rðÄuÞ Au íkÚkk

3
, 2

2

pæ öpç ÷è ø Ãkh [wMík ðÄíkwt rðÄuÞ Au.

9.

10.

11.

12.
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çkíkkðku fu f(x)  = x3 –  6x2 + 12x – 18 yu R WÃkh ðÄíkwt rðÄuÞ Au.

f(x)  = x2 + ax +  1 yu (1, 2) {kt [wMík ðÄíktw rðÄuÞ nkuÞ íkku aLkwt ykuAk{kt ykuAwt {qÕÞ {u¤ðku.

Mkkrçkík fhku fu, 0,
2

pæ ö
ç ÷è ø Ãkh f(x)  = x2 – x sinx ðÄíkwt rðÄuÞ Au.

çkíkkðku fu f(x)  = x3 –  3x2 +  4x, x Î R yu R WÃkh [wMík ðÄíkwt rðÄuÞ Au.

rðf÷LkLkku WÃkÞkuøk fÞko ðøkh Mkkrçkík fhku fu, f(x)  = ax + b, ßÞkt a >  0 yu " x Î R {kxu [wMík ðÄíkwt
rðÄuÞ Au.

Mkkrçkík fhku fu x ÃkhLkwt rðÄuÞ y =  log(1  + x)  –
2

,
2

x

x+
x >  –1 yu íkuLkk «Ëuþ Ãkh ðÄíkwt rðÄuÞ Au.

13.

14.

15.

16.

17.

18.



y =  [x(x –  2)]2 yu xLke su ®f{íkku {kxu ðÄíkwt rðÄuÞ nkuÞ íku ®f{íkku þkuÄku.

Mkkrçkík fhku fu
4sin

(2 cos )
y

q
= - q

+ q
yu 0,

2

pé ùq Î ê úë û
{kt ðÄíkwt rðÄuÞ Au.

19.

20.



Lke[u ykÃku÷kt ytíkhk÷ku Ãkife fÞk ytíkhk÷{kt y = x2 e–x ðÄíkwt rðÄuÞ Au ?
(A) (– ¥, ¥) (B) (–2, 0) (C) (2, ¥) (D) (0, 2)

21.
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24 1
( )

x
f x

x

+
=  su ytíkhk÷{kt ðÄu fu ½xu íku ytíkhk÷ {u¤ðku.

aLke su ®f{íkku {kxu f(x)  = ax3 – 3(a + 2)x2 + 9(a + 2)x – 1, " x Î R ½xíkwt rðÄuÞ nkuÞ íku ®f{íkku þkuÄku.

su ytíkhk÷ku{kt f(x) = sin4x +  cos4x ðÄíkwt rðÄuÞ Au fu ½xíkwt rðÄuÞ Au íku Lk¬e fhku. x Î 0,
2

pæ ö
ç ÷è ø .

f : (0, p) ® R, f(x)  =  2x + cot x su ytíkhk÷{kt [wMík ðÄu fu [wMík ½xu íku ytíkhk÷ {u¤ðku.

E10)
+ + log

: R R , ( )
x

f f x
x

® rðÄuÞ f(x) su ytíkhk÷{kt ðÄu fu ½xu íku ytíkhk÷ Lk¬e fhku.

rðÄuÞ f(x)  =  2x2 –  3x fÞk ytíkhk÷{kt
(a) [wMík heíku ðÄu (b) [wMík heíku ½xu íku þkuÄku.

rðÄuÞ f(x)  =  2x3 –  3x2 – 36x +  7 fÞk ytíkhk÷{kt (a) [wMík heíku ðÄu ,(b) [wMík heíku ½xu íku Lk¬e fhku.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.



Lke[uLkkt rðÄuÞku fÞk ytíkhk÷{kt [wMík heíku ðÄu Au yÚkðk [wMík heíku ½xu Au íku Lk¬e fhku :
(a) x2 +  2x –  5 (b)  10  –  6x –  2x2

(c) –2x3 –  9x2 – 12x +  1 (d)  6  –  9x – x2

(e) (x + 1)3 (x – 3)3

29.






